

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

экспертной комиссии по диссертации соискателя Кабилова Зафарджона Закировича «Исторический опыт Таджикистана и Российской Федерации в строительстве народнохозяйственных объектов (1950-1980-е годы)», на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Экспертная комиссия в составе доктора исторических наук Иброхимов М.Ф. (председатель), доктора исторических наук Мухиддинова С.Р., доктора исторических наук Хусейнова А. и по результатам ознакомления с диссертацией пришла к следующему заключению:

Учитывая актуальность проблемы, ее теоретическую и практическую значимость и недостаточную разработанность, соискатель поставил перед собой цель – на основе комплексного исследования обобщить опыт участия молодежи Таджикистана и Российской Федерации в строительстве народнохозяйственных объектов и освоении новых земель в 50 –80-е годы XX века.

Автором диссертации подробно освещены вопросы шефство молодежных организаций над ударными комсомольскими стройками, совместная работа молодежных организаций по освоению целинных и залежных земель, подготовки высококвалифицированных таджикских рабочих кадров в профессионально-технических училищах Российской Федерации, значение освоения новых земель в развитии сельского хозяйства Таджикистана, культурно-шефская деятельность молодежи на важнейших народнохозяйственных объектах Российской Федерации и Таджикистана и ряд других, которые имеют научно-практическое значение.

В диссертации использованы также опубликованные документы Центрального Комитета ВЛКСМ и статистические издания.

При работе над диссертацией были использованы материалы центральных, республиканских и местных газет и журналов.

Выявленные и использованные в работе разнообразные по своему характеру и содержанию источники, позволили осветить главные аспекты

диссертации. Вместе с тем при работе с источниками автор учитывал фактор времени, который оставил свой отпечаток на содержании документов и материалов, ибо большинство из них подвержено искажениям и припискам. Поэтому приходилось проводить историко-сравнительный анализ приводимых в них факторов и сведений, определять их достоверность и степень полноты. Все это предопределило необходимость критического подхода ко всем использованным источникам.

Экспертная комиссия подтверждает, что исследователь выполнил поставленные перед собой цели и задачи.

Научная новизна и практическая значимость диссертации заключается в том, что в ней на основе богатого и разнообразного документального материала, впервые в отечественной историографии сделана попытка анализа опыта и уроков участия молодежи в осуществлении тесных связей народов бывших республик Союза.

Исследование вклада молодежных организаций в упрочение экономического сотрудничества позволили автору выявить наиболее эффективные формы и методы этой работы в специфических условиях Таджикистана.

Выявленные и использованные в работе разнообразные по своему характеру и содержанию источники, позволили осветить главные аспекты диссертации. Вместе с тем при работе с источниками автор учитывал фактор времени, который оставил свой отпечаток на содержании документов и материалов, ибо большинство из них подвержено искажениям и припискам. Поэтому приходилось проводить историко-сравнительный анализ приводимых в них факторов и сведений, определять их достоверность и степень полноты. Все это предопределило необходимость критического подхода ко всем использованным источникам.

Автореферат диссертации адекватно отражает общую характеристику и основное содержание диссертационного исследования.

Таким образом, экспертная комиссия констатирует, что представленная Кабиловым Зафарджон Закировичем диссертационная работа - «Исторический опыт Таджикистана и Российской Федерации в строительстве народнохозяйственных объектов (1950-1980-е годы)» является завершённым исследованием, написанном на высоком научно-теоретическом уровне, и отвечает требованиям ВАК Минобрнауки РФ к кандидатским диссертациям и рекомендует принять ее к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

В качестве ведущей организации экспертной комиссией предлагается:

Российско-Таджикский (Славянский) университет.

Официальными опонентами:

1. Хомидзода Фуркат Муким – доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой истории таджикского народа и религиоведения Таджикского государственного университета права, бизнеса, и политики.

2. Наджмуддинов Толибшох Ашурович кандидат исторических наук, заведующий кафедрой всеобщей истории и международных отношений Таджикского государственного педагогического университета имени С. Айни.

Экспертная комиссия:

Доктор исторических наук

Иброхимов М.Ф.

Доктор исторических наук

Мухиддинов С.Р.

Доктор исторических наук

Хусейнов А.К.

28.03.2023

